

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjeras: 5,00

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apertado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

DESPUES DE LA DERROTA

Es indudable que el desastre de la escuadra rusa ha de tener, sobre la lucha que en el Extremo Oriente se desarrolla, consecuencias decisivas.

Las derrotas navales tienen de peculiar que son irreparables. Un gran país puede reconstituir siempre un ejército, pero no reemplaza una escuadra.

Estos navíos que Rodjestvensky había conducido en medio de mil peligros á través del Océano y que llevaban las supremas esperanzas de Rusia, unos han ido al fondo del mar, otros han quedado desamparados y deshechos y, algunos, por ironía de la suerte, han sido destinados á servir de trofeo al vencedor y á aumentar todavía más su poder.

Esta derrota marca la ruina del poder naval ruso en aquellos mares.

Aun suponiendo que se decidiera, á riesgo de suscitar graves dificultades internacionales, á hacer franquear los Dardanelos á su escuadra del mar Negro, Rusia no puede tener esperanza de recuperar la supremacía del mar que podía llevarla á una solución rápida y gloriosa del conflicto.

Cierto que las fuerzas de tierra son las mismas y gracias á la resistencia del soldado ruso pueden cansar al enemigo. Es de desear que no se vea en este caso y que haya en Europa hombres de Estado que hagan lo posible para evitar que se prolonguen esas rivalidades cruentas.

En este acontecimiento que modifica la política tradicional de los Estados, el verdadero vencedor, más que el Japón, es Inglaterra, que sin sacrificar un barco ha asistido á la ruina de su antigua rival, que ayer amenazaba su hegemonía en Asia.

Ahora que esta rivalidad ha desaparecido, es cuando se darán cuenta los estadistas ingleses de

que la supremacía del Japón en el Extremo Oriente sería también inquietante para los destinos futuros del imperio británico y de su comercio en el mundo como lo es hoy el crecimiento del poder alemán.

Agresión vengativa

El ingeniero de la fábrica del Gas de Málaga, Mr. de Brasseur, despidió á un obrero empleado en la misma, llamado Pinazo. Este, exasperado al encontrarse sin trabajo, disparó dos tiros de revólver sobre el ingeniero, que fué trasladado á su domicilio en gravísimo estado.

COSAS

Al que de pifarra su hacienda, la ley le declara pródigo y le dá curat. r.

En Bilbao un médico no admitió la teoría de Jenner y apoya la ignorancia y preocupación populares contra la vacuna.

Al primero se le niegan sus derechos por gastar lo suyo.

¿Por qué, al segundo, no se le niega el título de médico por disponer de la salud ajena?

Hasta el mahometismo presenta huellas de la labor de los tiempos.

Hace medio siglo, el moro que viajaba, hospedábase en fondas y hoteles sólo para pernóctar.

Comía con mil apuros para respetar prohibiciones alcoránicas.

Hoy día, con distinción y argucias casísticas, un mahometano sientase en un restaurant, y, con tal de no comer á la lista, engulle chuletas de cerdo, devora salchichón y se amona con gotas de negro ó cazalla.

Se entibian los fervores religiosos, pero no renuncian la ascendencia divina.

No abandonan el verde.

Moros hay que, al vestirse de europeos en Málaga, lucen una chalina verde que, á distancia, parece una lechuga llevada á guisa de cenorro.

Cataluña está alarmadísima con la circulación de duros ilegítimos—porque falsos no son—con variedad de cuños, calidades y procedencias.

Son lo mismo que los legítimos, pero no salieron de la Casa Moneda.

El director del jardín Zoológico de Londres y el doctor Stoyck andan á la greña en un peliagudo problema capilar.

¿La luz y el calor del sol, influyen en el color del pelo?

1.º doctor.—¡Sí!

2.º doctor.—¡No!

Si fuéramos á creer las nuevas teorías, para no encanecer, vivir en cuevas, sin que el sol nos hiera.

Es decir, sin luz y sin moscas. Recomendamos la receta á los que se envainan las canas, como dijo Quevedo en sus sátiras.

Se arregló lo de Baracaldo.

Viendo los caseros que cada desahucio exigía un batallón y que los Altos Hornos negábase á retenciones, acordaron, algunos, rebajar los alquileres y avenirse con los afrazos.

¡Vamos, que los obreros, no han desempeñado mal el papel de D.ª Leonor, cuya mano renuncian generosamente los caseros!

Abd-El-Azis se ha dejado guiar por la tradicional marrullería marroquí.

La penetración francesa sufrirá una larga suspensión.

El sultán ha significado á los representantes extranjeros la conveniencia de una Conferencia internacional en Tangier.

Si todas las naciones consienten, entonces puede Francia desarrollar sus planes.

¡Tablean!

Es decir, no.

¡Thambleggat!

Embajador alemán cerca de Abd-El-Azis.

Pepe Rodao nos dedicó un Retazo canifobo.

¿Para qué meternos nosotros con los perros?

¡Bastan tus fobias caninas, chispeante poeta!

Además, bien sabe nuestro querido compañero, los equilibrios, reservas, inconvenientes, convencionalismos, respetos, precedentes, etc., etc. que asedian la pluma del periodista en provincias.

¡Como si la ley de imprenta y las consideraciones sociales, no fuesen las mismas en Madrid que en toda la Península!

¿Habrá toros estas ferias?

Los maestros carpinteros tienen la palabra.

Es cuestión de burreña y burrera.

Los desastres del alcoholismo

Conferencia dada por el Doctor Seguro Gila en el Centr. Gallego, de Madrid, la noche del 3 de Junio de 1905.

Confieso ingenuamente que me sedujo el tema, interesantísimo para cuantos adoramos la ciencia sociológica, y acudí anheloso á escuchar la espontánea palabra, fácil, inspirada, elegante siempre, del Doctor y amigo, tantas veces compañero nuestro en las periodísticas tareas.

Presentia, y acerté, un estudio ameno, sencillo, vulgar, que nos revelase las observaciones de un espíritu sutil, enemigo de rutinas aceptadas como artículos de fé; abierto al

progreso, á la sabia vivificadora del porvenir, á la vida nueva...

Acerté—repito—y del acierto be gozado, que aprender fué entodotiem po para mí el más grato placer de los placeres; y aún mayor, más intenso, más duradero, si el aprendizaje me conduce por caminos cuyas paralelas, naciendo del más profundo rincón de mi cerebro, van á perderse en campos soñados como aspiración suprema de ideales en pro del Hombre, del Hombre feliz, alegre, satisfecho; completamente feliz, alegre y satisfecho en esta su mortal Humanidad.

Gila es un luchador, un luchador admirable que, aun vencido, merecería laureles de victoria: los luchadores, mientras lo son, son héroes. La heroicidad de Gila no es menester contarla: llegar hasta donde él llegó, y llegar en alas de trabajo tan incesante como penoso; heroica: empresa es. ¿Puede dejar de serlo cuando el que lucha vence, y lejos de dormirse en la victoria, abre los ojos á la luz de la ignorancia, repartiendo con pródi ga mano raudales de ciencia adquiridos por extraordinario esfuerzo que, vencedor, le hace clavar la vista en nuestras llagas, diciéndola «remédialas»?

Y el remedio busca Gila: un remedio que, para ser eficaz, necesita el poderoso apoyo de leyes dictadas, no por legisladores rutinarios, sino por aquellos que, atentos á las desatendidas necesidades de la vida humana, convierten sus cerebros, consagrados por el estudio, en crisoles donde se funden las ideas que han de germinar después para salvarnos de las históricas, tradicionales, ruinas que amenazan desplomarse.

El ALCOHOLISMO, que es, indudablemente, una de las más aterradoras plagas de la sociedad, y germen seguro de casi todas las enfermedades del sistema nervioso, ha hecho exclamar á Gila, recordando la famosa frase: «Voilà l'ennemi!»

Un enemigo fuerte, con fortaleza que amedrenta, y por ella invencible... «¿Cómo combatirlo—lamentaba Gila—en un país donde la misma legislación que prohíbe la venta de pan durante los domingos, abre las tabernas, haciéndose cómplice de un delito de lesa Humanidad?»

Cuando comenzó su discurso le encontramos agitado, pálido, nervioso. Sus primeras palabras, pausadas, lentas, eran de gratitud para el auditorio que acudió á la conferencia: un auditorio selecto, en el que, abun-

dando los médicos, no escaseaban las damas con lucidísima representación.

Expuestos, en correcto prólogo, sus laudables propósitos de vulgarizar la ciencia, envolviendo así la propaganda que se impone en contra del alcoholismo (á semejanza de la que se está persiguiendo para combatir la tuberculosis, y de la que debería emprenderse para extirpar radicalmente la vergonzosa viruela, deshonra de nuestra higiene pública) el conferenciante, enardecido ya por el calor de la frase, sintetizó sus observaciones, reconociendo con Marcey, Edw. Smith, Tweedie, Gairdner, Murchison, y tantos otros, que el alcohol es un tóxico; y, al negarle la menor calidad alimenticia, rechazó el empleo absoluto y sistemático que de él hizo Todd con sus partidarios, limitando sus indicaciones á los estados adinámicos y á ciertas convalecencias, y aconsejando se le use moderadamente en todo caso, sin dejar de vigilar ni un instante sus efectos.

Refiriéndose al vino, declaró que sólo es tolerable durante las comidas; y no considerándole necesario para los individuos en general, indicó la conveniencia de que pasase á la categoría de medicamento. (1)

Analizando el alcoholismo y sus estragos, evocó el recuerdo de esos incurables enfermos de cuerpo y alma, que hacen al individuo funesto para la familia y para la sociedad «por lo que engendran, por lo que dejan de producir, por lo que gastan, y por lo que perturban».

Luego, después de examinar las formas en que se toma el alcohol, y negando una vez más al vino las condiciones de bebida higiénica que se le han querido atribuir, condenó el abuso, y aun el uso, de los licores, deteniéndose en el análisis de las causas generadoras de la locura, del crimen, del suicidio... y achacándolas, en el noventa por ciento de los casos, el alcohol que destroza el organismo y comienza su obra demoleadora con la perturbación de las facultades mentales. (2)

Poniendo de manifiesto los trastornos que en el cerebro produce, estu-

(1) Sabido es que Platón pretendió que sólo pudiesen beber vino los adultos, señalando la edad de 18 años como fecha en que ya debería tolerarse esta sensualidad. Galeno, menos riguroso, quería que sólo pudiesen gozarla los mayores de 14 años. Pablo de Egina recomendaba la abstinencia hasta los 21 años.

(2) Gladstone dijo del alcoholismo: «Ha hecho más desastres que el hambre, la peste y la guerra; diezma, más que la peste y el hambre; mata, más que la guerra... y hace más que matar, deshonra.»

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (84)

HISTORIA DE UNA MUJER

POB Luis Enault.

vez enredado en los lazos de seda y oro de Valentina no sufriría su fortuna iguales alteraciones?

Una vez lanzada por este pendiente Gabriela debía ir hasta el fin, y ya se figuraba ver la ruina de los suyos.

Operose entonces en ella una revolución moral y no tuvo más idea que conjurar el peligro que amenazaba á sus hijos.

Comprendió entonces que para conjurarle no debía limitarse á disfrutar las sombras de su gabinete; para combatir al peligro era preciso ir á París, entrar en la intimidad detestable de Mad. Dorville... La vida tiene exigencias dolorosas y los individuos como los pueblos tienen vergonzosas transacciones en que dejan los más preciados florones de su corona.

XLV.

Gabriela era harto prudente para dar cuenta á su marido de los temores que la asaltaban; no quiso tampoco manifestarse codiciosa de ir á París, porque tan repentino cambio hubiera despertado las sospechas de su marido, y procuró que su conversión apareciese lenta, gradual, hija de concesiones que pudieran halagar á su marido. Cierta es que en todo esto había algo de maquiavelismo, que en cualquiera otra ocasión hubiera desechado la noble Gabriela, pero la experiencia le hacía comprender triste descubrimiento para un alma pura! que la comedia humana no tiene más que dos papeles, el de víctima y el de verdugo; y si no apetecía el segundo estaba ya fatigada del primero.

La cuestión de los negocios tocada incidentalmente por el conde, dejóse ya á un lado; una vez emitida la idea era preciso dejarle tiempo de andar su camino, y esto fué lo que hizo el conde.

Tampoco estos mil detalles de la organización interior de la casa ocupaban á los des

esposos, porque en ellos parecían estar enteramente de acuerdo y cualquiera hubiera podido creer que la calma de los buenos tiempos iba á renacer entre ambos. Poco á poco, Gabriela se acostumbraba á la idea de vivir en París que al principio le inspiraba horror, y se ocupaba ya tanto como su marido de todos los detalles que venían á acompañar á la traslación.

Desde el momento en que hacía una cosa, quería que esta cosa estuviese bien hecha.

—No podemos pensar en llevarnos nada de la Reina Blanca, donde tenemos lo estrictamente necesario,—decía,—y que, modesto conviene á vuestras ideas de magnificencia.

—Magnificencia no,—repuso él riendo,—deseo que todo esté conforme con nuestra posición y con las reglas del buen tono, pero sin ir más allá.

—Pues eso es lo que yo quería decir.

—Para todo eso tendré necesidad de vuestros consejos,—añadió él como resumen de tan amistosa conversación.

—Creo que serán inútiles,—repuso Gabriela,—pero si las tenéis en algo no os faltarán.

—¿Entonces seréis bastante buena para acompañarme en mi próximo viaje?

—¿No es deber de la mujer seguir á su marido? ¿Cuándo partimos?

—Cuándo queráis, al momento; aquí nada nos detiene; el cuarto está tomado y aunque no tengo la crueldad de obligaros á dejar en esta época el campo por la corte, podemos ir á dar vuestras disposiciones, á hacer algunas compras, y después nos volveremos aquí desde donde dispondremos nuestro viaje á los baños.

—¡Magnífico! No se puede decir mejor.

—¡Ni hacer mejor según creo!

XLVI.

Á los pocos días los dos esposos emprendían juntos el camino de París Gabriela comprendía que en el estado actual de cosas, érase imposible ir á París sin visitar á Mad. Dorville: lo contrario era provocar un rompimiento que sin duda su marido no aceptaría dejándole por le tante en mayor libertad, y quitándose ella

dió minuciosamente los tres periodos en que puede considerarse dividida la embriaguez, haciendo fijar la atención del auditorio en los terribles accesos de locura á que el alcoholismo suele conducir, cuando no al aterrador delirium tremens... (Todas estas observaciones, íbalas realizando Gila con la proyección luminosa de los ejemplos fotografiables debidos al talento exquisito de los señores Sancho y Goñi, valiosos colaboradores de esta patriótica propaganda anti-alcohólica.)

Con maestría sorprendente, y demostrando su vasta erudición que yo, aunque quiera, no puede reflejar, llevónos Gila á las entrañas del problema, y en el ambiente pareció flotar el pavoroso fantasma de la Herencia, recordándonos la frase de Plutarco: «La embriaguez no engendrará jamás otros seres que degenerados...»

Y con elocuentísimas palabras, preñadas de dolor, clamaba el conferenciante: «...pero, ¿cómo remediar estos desastres, cuando son nuestros propios legisladores quienes para ostentar un acta de diputado compran sus votos con vino...?»

Algo más dijo el orador; pero yo no quiero fatigaros: mi torpe pluma envidia á las palabras que recuerda... Aquellas brotaban espontáneas, concisas, elegantes: recogidas por mí hácese premiosas.

Voy á terminar. Su última frase fué para la Mujer: ella, con risas ó con lágrimas, es y será siempre nuestra vencedora. Nos domina. ¿Quién, mejor que la Mujer, puede colaborar en la magna empresa de combatir el alcoholismo?

Gila decía, concluyendo: «Madres: ya lo escuchásteis. En el fondo del vaso que, lleno de vino, levanta el hombre hasta sus labios, está la enfermedad, está la deshonra, está la muerte.»

Así concluyó. Una salva de aplausos hundió en sus ecos los ecos de las últimas palabras... La sombra de Edgard Poe, vislumbra un instante por mí mente, tomaba entonces cuerpo asemejándose á la del publicista español, gloria de las Letras españolas, que, borracho, nos deleita con saber inmesurable...

Pero Gila me dice, sorprendiendo una sonrisa que, jicretina, asomaba: «¿Te imaginas tú, lo que valdría ese hombre si no fuera un borracho?»

Callé. Mientras pensaba, repitiendo confuso, aunque convencido: Si no fuera un borracho.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Madrid 5-VI-1905.

Médicos titulares

Oposiciones

La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernación, convocando á oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de médicos titulares.

Se podrán conceder hasta 1.055 diplomas de aptitud, distribuidos entre los distritos universitarios en la for-

ma siguiente, según propuso la Junta de patronato:

Madrid, 136; Barcelona, 122; Cádiz, 141; Granada, 131; Salamanca, 62; Santiago, 151; Valencia, 126; Valladolid, 112, y Zaragoza, 84.

Las oposiciones se verificarán en la segunda quincena de Octubre próximo.

Las solicitudes se dirigirán, en el plazo de tres meses, á contar desde hoy, á la Inspección general de Sanidad interior, acompañadas de los documentos reseñados en el art. 30 del reglamento del Cuerpo de médicos titulares, aprobado por Real decreto de 11 de Octubre último.

También son de interés los artículos 101 de la instrucción de Sanidad, y del 29 al 37, que copia la «Gaceta» á continuación de la Real orden, para conocimiento de los interesados.

El Tribunal se compondrá de dos catedráticos de la Facultad de cada distrito universitario, nombrados por el decano; dos médicos titulares, nombrados por la Junta de patronato, y un médico de la población, que nombrará la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Las oposiciones consistirán en un exámen de cinco preguntas, conforme al programa aprobado por Real orden de 23 de Marzo último, y la calificación se hará por el sistema de puntos, pudiendo adjudicar cada juez de cinco á diez, siendo preciso para la aprobación 26 puntos por lo menos.

LAS PRÓXIMAS FERIAS

DE TOROS

Presidida por los Sres. Lotero, Arango y Ramirez (D. A.), reunióse ayer tarde en el Salón de Sancti-Spiritus la Comisión de festejos del Ayuntamiento y los representantes del comercio y de la industria de Segovia.

El Sr. Lotero dió cuenta de la entrevista que la Comisión tuvo con el Sr. Gobernador civil interino, D. Tirso Alonso, del atento y cariñoso recibimiento que dicha autoridad dispuso á los Comisarios y del apoyo y facilidades que se brindaron á la Comisión, y como, la celebración de la corrida de toros dependían del informe emitido por los Sres. Arquitectos, cedía la palabra al Sr. Arango, más enterado que él de este extremo.

El Sr. Arango manifestó, detallándolas, cuantas gestiones hizo, hasta llegar al reconocimiento de la Plaza de Toros, por los Sres. Sala y Odriozola, quienes después de detenido y minucioso examen de todas las dependencias de la plaza, formaron un presupuesto de las reparaciones más indispensables para poderse autorizar la celebración de espectáculos públicos.

Leído dicho presupuesto fué discutido, interviniendo en el debate los Sres. Carsi (G. A.), Arango, Lotero, Ramirez (D. A.), Dominguez, Matos, Serrano y otros que no recordamos, acordándose, por unanimidad, designar una Comisión que se encargue de la organización, administración,

propaganda y demás gestiones para llevar á cabo la celebración de la corrida de toros, concediendo á esta Comisión amplias facultades para el mejor desempeño de su cometido.

Formarán esta Comisión los señores D. Arturo Carsi, D. Enrique Redondo, D. Andrés Raguera, D. José Dominguez y D. Braulio Manuel Matos.

Esta mañana quedó repartida una circular y proyecto de reparaciones entre los maestros carpinteros para que estos manifesten, hoy mismo, á la Comisión, el importe por el que se comprometen á realizar las obras con sujeción al proyecto que detallaron los señores Arquitectos provincial y municipal.

La Comisión de propaganda y suscripción leyó las nuevas adhesiones que son las siguientes:

Don Eduardo Monedero, 50 pesetas; don Juan Moro, 25; don José del Barrio, 25; don Lucio Ruiz, 50; don López Ruano, 25; don Arturo Carsi, 25; don Santiago Crespo, 50; don Matías Piquero, 50; don Macario Vivanco, 25; don Genaro Nadales, 25; don Marcos Garcia, 25; don Epifanio Martín, 25; don Rafael Nadales, 25; don Manuel Santamaría, 25; don Juan Margareto, 25; don José Maroto, 25; don Luis de Andrés, 50; don Dionisio Duque, 25; don Agapito Martín, 25; don Ciriaco Francisco, 25; don Pedro Sebastián Velasco, 25; don Luis Gómez, 25; don Julián Fernández, 25; don Pablo Rincón, 25; don Valentín Arranz, 50; Electricista, 250; don Pablo Yagüe, 25; don Santiago Hernanz, 25.

Recaudado hasta ayer tarde: 8.025 pesetas.

Y se dió por terminado el acto, quedando en funciones la Comisión designada.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Geografía é Historia de España

Don Luis Luengo, sobresaliente. Don Dionisio Camacho, aprobado.

Latín.—Primer curso

Don Gervasio Aguilar y don Jesús Sanz, sobresalientes.

Don Joaquín González, don Juan Hernanz, don Agustín Martín y don Julio Valbuena, notables.

Don Felipe Gil, don Francisco Bernal, don Carlos Sanz, don Luis Ortiz y don Evaristo Redondo, aprobados.

Geografía de España.

Don Francisco Arostegui, sobresaliente.

Don Juan Hernanz, don Jesús Sanz, don José Patrón, don Felipe Gil y don Francisco Bernal, notables.

Don Evaristo Redondo, don Quintín Gozalo, don Julio Valbuena, don Faustino Barrera, don Carlos Sanz, don Luis Ortiz, don Gervasio Aguilar, aprobados.

Nociones de Aritmética y Geometría

Don Segundo Mannas, don Juan Pabón, don Eustaquio Herranz, don Pedro Blanco, don Fidel Serrano, don Luis Luengo, aprobados.

Lengua castellana

D. Valentín Sastré, sobresaliente. D. Guillermo Esquivias, notable.

Latín.—Segundo curso

D. Mariano González y don Quintín Gozalo, sobresalientes.

D. Gabriel González, notable. D. Joaquín González, don Juan Lázaro y don Felipe Hernanz, aprobados.

Pedagogía

Don Emilio Casado, y don Eustaquio Herranz, notables.

Don Segundo Marinas, y don Fidel Serrano, aprobados.

Ecos de la provincia

Romería de Nuestra Señora de Hornúez.

Aunque es tarea algo difícil para una pluma como la mía, voy á tratar de hacer una ligera reseña con objeto de que los lectores del DIARIO DE AVISOS tengan una aproximada idea de las fiestas acabadas de celebrar en loor de tan amorosa Madra.

A unos cincuenta minutos de este pueblo y veinticinco de El Moral, y en el término del último, se ve en un alto una ermita, la cual sirve de morada á la milagrosa Virgen de Hornúez.

Como mi objeto es únicamente bosquejar con ligereza las fiestas, paso por alto la descripción de la Ermita, que es una verdadera y notabilísima joya artística, así como las infinitas ofrendas que adornan su interior, las cuales han sido donadas como prueba de gratitud á los milagrosos favores recibidos por intercesión de tan excelsa señora.

El día 27 del pasado Mayo, nos presentamos en el sitio de la función, sorprendiéndonos desde luego la gente que ya se encontraba instalada en la pradera, todos los cuales se preparaban á vivir en el campo, día y noche, á la interperie, dispuestos á padecer algo por rendir á la Virgen su tributo de admiración y cariño.

Tuvimos el placer de escuchar la aparición de la Virgen que de una manera muy elocuente nos explicó el señor Arcipreste, Párroco de Maderuelo, desde la sagrada cátedra; por la tarde, hubo fiestas religiosas y el consabido baile.

El día 28, Principal de las fiestas.—Es imposible querer dar una idea de la variedad de gente que había, pudiéndose calcular de nueve á diez mil almas, las que allí nos encontramos, algunos de los cuales habían traído dos y tres días de camino.

Hubo misa solemne con órgano, dirigiéndonos la palabra el padre Andrés de la Aguilera, el que con muy elegante expresión puso de manifiesto las virtudes de la Virgen y milagros que habían sido hechos por su intercesión. Después, y una vez terminada la misa, sacaron á la Imagen en procesión, disparándose á su paso infinidad de cohetes, arrojando los confiteros al aire parte de sus mercaderías conmoviendo el alma la fe que inspira viendo á las madres colocar por breves segundos á sus hijos de corta edad, al lado de la Imagen, pidiéndola se constituya en su protectora.

Terminados los actos religiosos, cada uno se dispuso por la pradera, en compañía de sus respectivas familias, con objeto de confortar los estómagos rindiendo culto al vinillo; después de tomar fuerzas y bríos, se organizaron con la mayor rapidez infinitos y pintorescos bailes de rueda, que terminaron bien entrada la noche.

El día 29, nos juntamos en la Ermita en rogativa los vecinos de El Moral, El

Campo y de éste, habiendo pasado el día muy distraídos.

Debemos hacer constar que en todos los días no han faltado tiendas de todas clases, sobresaliendo los tejidos y coloniales.

Como milagros de la Virgen en estos días puedo citar dos: uno, que estando la Ermita completamente llena, se desprendió de lo alto un pedazo bastante grande de madera, no causando ningún mal grave; y el otro, que á pesar de tanta aglomeración de gente y estar los ánimos muy excitados por el vino y el calor, las autoridades no han tenido que intervenir en ningún percance desagradable, si bien estas fueron incansables en el desempeño de su deber, distinguiéndose nuestro simpático amigo, el sargento de la guardia civil de Hornúbia, con los números de que dispone.

Tuve ocasión de conocer é intimar con mis compañeros en el Magisterio de Linares y el Campo, y con don Fortunato García, Practicante de Moral, y el señor Cura del mismo pueblo, don José Galindo, enviándonos desde aquí el último un aplauso, por lo bien que ha sabido preparar las fiestas religiosas.

Aquí hago punto final, pues basta lo dicho para formarse una idea de la brillantez de las fiestas celebradas.

Termino, Virgen de Hornúez, rogándote, madre mía, haz por que vuelva á ver estas fiestas otro día.

Pues eres tan milagrosa, y de ti esperamos tanto; ¡Cúbrenos bien con tu manto, Virgen divina y hermosa!

MANUEL DE LA PUERTA Y LA FUENTE, Valdevacos de Montejo 3 Junio 1905.

Viajes de verano

Ya se ha fijado en los sitios de costumbre, el servicio de billetes de ida y vuelta á precios reducidos, para hacer viajes desde Madrid á diferentes puntos de esta provincia, durante la temporada de verano.

He aquí dichos precios: Al Espinar: 1.ª clase, 9'20; 2.ª, 4'60; y 3.ª, 2'85 pesetas.

A Otero de Herreros: 10'40; 5'25; y 3'30.

A La Losa: 12'10; 6'77; y 4'05.

A Segovia: 13'60; 7'50; y 5 pesetas.

A La Granja (en combinación con los coches de la Empresa de Oliva): 1.ª clase, 16'45; 2.ª, 10'35; y 3.ª, 7'50.

Empezará á regir este servicio, desde el próximo domingo, 11 de Junio.

Dichos billetes de ida y vuelta regirán sólo los domingos y los días 22 y 29 de Junio.

El viaje de venida se puede hacer los sábados en el tren que sale de Madrid á las cuatro de la tarde, para llegar aquí á las siete y cincuenta y cinco, y los domingos, en un tren que sale de la Corté á las seis de la mañana y tiene su llegada á Segovia, á las diez y diez y siete.

Los viajeros de primera clase podrán utilizar el tren que sale de Madrid á las nueve y veintisiete de la mañana.

El regreso se hará en el tren que sale los domingos de Segovia á las siete y diez de la tarde, y el lunes, en los trenes de las cuatro, y de las ocho y doce de la mañana.

Los portadores de billetes de 1.ª y 2.ª clase, pueden también regresar, los domingos, en el tren que sale de Segovia á las dos y veinte minutos de la tarde.

todos los medios de vigilarle y de contrarrestar una influencia de la cual ya lo temía todo.

Cierto es que á la idea de volver á ver á Valentina, experimentó un estremecimiento nervioso que no fué dueña de disimular.

Todas las faltas de aquella insinuante parisien acudían en tropel á su memoria, y esperimentaba una repugnancia en todo su ser cuando pensaba que se vería obligada á conservar una amistad que hubiera querido romper para siempre. No obstante procuró vencer esta repugnancia, porque estaba resuelta á saltar por todos los obstáculos que la separasen de su fin. Y una madre encuentra siempre valor si quiere buscarle!

Ella, pues, fué la primera que dijo á su marido:

—Preciso será que vayamos á visitar á madama Dorville, lo creo indispensable en las prácticas de buena sociedad, y si ha de ser, cuanto antes me parece mejor.

Hector vió en estas simples palabras de su esposa una concesión esplicita, tomando de este modo un giro la situación que no hubiera osado prever jamás.

Guardóse bien, sin embargo, de cometer la torpeza de aparecer con un agradecimiento que le comprometiera, y casi con indiferencia, repuso:

—Vos sabéis mejor que nadie lo que hacer conviene; yo no haré nunca más que lo que vos queráis, y os conduciré á casa de vuestra amiga en cuanto lo juzgueis conveniente.

La condesa se fingió complacida y aun casi quedó engañada por aquella indiferencia de su marido, ignorando la infeliz los progresos que éste había hecho en diplomacia en su breve estancia en Paris.

Convinieron en que irían á casa de Mad. Dorville aquel mismo día. Hector la había prevenido de su llegada, y aquella misma mañana prestando uno de esos asuntos que se tienen siempre á mano cuando convienen, dejó un momento á su mujer, y en dos minutos se plantó en la calle de Argel.

—Todo va como sobre ruedas. La misma Mad de Melcy quiere venir á veros. Aguardadnos á las cinco.

—¡Es increíble! mucho os ha de costar,

—repuso la dama,—llegar á semejante resultado.

—No lo creais: ella me ha pedido venir quizá por lo mismo que no se lo he ofrecido.

—El espíritu de contradicción, entonces.

—No sé ni me cuido de ello; me ha dicho que deseaba veros y debéis comprender que no iba yo á ponerle obstáculos. Le he pedido hora para venir y aunque suele variar, como mujer al fin, no creo que varíe en tan breve espacio de tiempo.

—¡Si nos engañáramos en la Reina Blanca!

—dijo Valentina con aire reflexivo;—quizá nos hemos exagerado por lo menos las cosas, y felicítome de desengañarme. ¡Nuestro mismo miedo nos ha vendido! ¡que esto nos sirva de lección, caballero!

Hector miró á Valentina con ternura y nada dijo.

Ante aquella mirada, Valentina bajó sus ojos y un tinte sonrosado bañó sus mejillas.

—¿No encontráis, como yo—dijo Hector tomando su mano con pansión,—que hemos hablado bastante de los otros?

El mismo día, entre cinco y seis, tuvo lugar la visita anunciada.

Todo el mundo se conformó al programa oficial, aunque no se hubiera publicado, como en una entrevista de soberanos.

Las dos mujeres eran de buena sociedad sabían ambas lo que se debe decir y lo que se debe ocultar; tenían esa finura de tacto hasta el extremo de que hubiera sido imposible tropezar con dos personas más hábiles para salvar una situación falsa.

Valentina, sobre todo, cuyo corazón estaba menos interesado, estuvo oportuna, oportuna, con una cortesía afectuosa, aunque con la reserva que exigía el modo extraño de conducirse la condesa cuando ella dejó el castillo.

Mad. Dorville tenía el mérito supremo de no pasar nunca los límites de lo conveniente, y como esta es una virtud social, podía llamársela siquiera virtuosa en este sentido.

Mr. Dorville entró á la mitad de la visita y no dejó de agrandar á la condesa por el aire bonachón bajo el cual ocultaba su astucia pa-

Tribunales.

Audiencia provincial

EL CRIMEN DE ARCONES

Tercera sesión

A las diez y media de la mañana el presidente declara abierta la sesión.

La concurrencia de público es regular.

Se procede a tomar declaración a los peritos propuestos por la defensa.

Estos son los señores D. Felipe Sala, D. José Ramírez Díaz, D. Manuel Martín y D. José Tejedor.

Se renuncia a estos dos últimos, comenzando a dar cuenta el señor Sala, de las impresiones que recogió en el reconocimiento de la casa de Vicente Yagüe.

Manifiesta que reconoció toda la casa del difunto Yagüe, contestando a preguntas del Sr. Cano, que es quien primeramente le interroga; que para entrar en la casa había otro camino más expedito, y que para hacer los agujeros y demás operaciones que necesitaban realizar los autores para entrar en las habitaciones del muerto, tuvieron que hacer bastante ruido.

El Sr. Cano le pregunta también, si cree que quien conociera la casa hubiera verificado tantos huecos, que exigían un gran trabajo, y si consideraba igualmente capaz de entrar por aquellas aberturas a la procesada, contestando el perito negativamente.

El defensor de Eleuterio, señor Gómez, le dirige algunas breves preguntas al señor Sala.

A continuación le interroga el fiscal, señor Torreblanca.

El perito médico, señor Ramírez Díaz, comienza su declaración diciendo la fecha aproximada en que reconoció a los procesados y que a su parecer y según se desprende del expresado reconocimiento, Eleuterio Merino no tiene fuerzas suficientes para realizar cuantas operaciones se practicaron en el domicilio del muerto.

Continúa diciendo que el procesado padece una enfermedad del pulmón, que sufre asimismo atrofia muscular, y que presenta indicios de degeneración de las capas que forman los vasos arteriales.

El señor Ramírez Díaz, reconoce otra circunstancia relativa, la de disminución de la potencia visual del Eleuterio.

El letrado señor Cano le pregunta al perito si considera al procesado capaz de sostener lucha, por sí solo con un hombre de la compleción atlética del Vicente.

—El Perito: No lo creo posible.

El letrado dicho, continúa pidiendo la opinión del perito sobre si el procesado hubiera podido, sin ayuda de nadie, realizar todo lo que se hizo.

El perito dice que no.

Sobre las fuerzas del hijo manifiesta que debían ser escasas por cuanto se hallaba enfermo, y finaliza el señor Ramírez diciendo, que de haber luchado la víctima con los procesados, estos presentarían alguna señal ó contusión; á juicio del perito, la Paula Sanz no está en condiciones de sostener lucha ninguna, pues es, dice, una mujer depauperada.

El fiscal no pregunta al perito más que la fecha aproximada en que reconoció á Eleuterio y Paula, contestando que á últimos de Mayo ó primeros de Junio.

Empieza su interrogatorio acto seguido el defensor del procesado señor Gómez del Pozo.

Defensor.—¿Es cierto que Eleuterio padece hernias?

Perito.—Efectivamente, es un dato que involuntariamente he omitido.

D.—¿Cree el perito que los procesados pudieron hacer cuanto el arquitecto ha dicho aquí que se hizo?

P.—No lo creo posible.

D.—¿Y esa piedra de que nos ha hablado también el arquitecto, cuyo peso es de quince arrobas, cree el perito que pudiera moverla sólo el procesado?

P.—Transportarla, no, moverla li-

Los peritos se retiran pero el señor Cano manifiesta deseos de interrogar nuevamente al perito arquitecto, sobre un extremo del que se había olvidado.

El Sr. Salas, expone á instancias del mencionado letrado, las pruebas que esta mañana realizaron con una reja de arado de madera, cuyas dimensiones son exactamente iguales á las de la que aparece en la Audiencia, en casa del Sr. Encinas, diciendo el perito que habiéndose probado en tres arados, á los tres se adapta la reja.

Cuenta después una cuarta prueba verificada en el Camino Nuevo, en un arado conducido por dos bueyes, haciendo notar, que también las pruebas fueron satisfactorias.

El señor Cano dice que en vista de lo expuesto por el perito, solicitará una prueba en los arados de los labradores del barrio del Mercado de esta capital.

El Sr. Gómez se adhiere á lo manifestado por el señor Cano.

El fiscal contesta que la prueba que se desea es una prueba particular, que caso de querer hacerse debió de haberse solicitado antes, y que no entiende cómo sin saber nada de la reja la Audiencia, se ha hecho otra de iguales dimensiones.

El señor Cano dice que la reja no ha salido de la Audiencia y que sólo ha usado de un derecho, al tomar las medidas de la que en el acto aparece.

Hace uso de la palabra el letrado señor Gómez, para decir que se adhiere á las manifestaciones del señor Cano y para hacer presente que le ha movido á hacer las pruebas el absurdo de una reja que solo se adaptaba al arado de un vecino del pueblo.

El Tribunal niega la prueba.

Los defensores hacen que consten en acta sus protestas.

Se lee la prueba documental en cuya lectura se invierte muy cerca de una hora.

El presidente pregunta á las partes si sostienen ó modifican sus conclusiones, suspendiéndose el acto á las doce y cuarenta minutos, hasta las tres y media de la tarde.

Por la tarde

A las cuatro y quince minutos da principio la sesión. La afluencia de gente es mucho mayor que por la mañana.

El presidente concede la palabra al ministerio fiscal, quien al retirarnos de la sala continúa desarrollando su informe.

NOTICIAS

La señorita Socorro Flores, hermana de nuestro buen amigo, el conocido comerciante D. Francisco M. Marcos, ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que viene padeciendo.

Nos felicitamos de ello.

El cabo comandante del puesto de la guardia civil de San Rafael, ha presentado en la alcaldía del Espinar, un caballo negro, de edad cerrada y de siete cuartas y media de alzada, que conducía sin guía alguna, José Benito Feijóo y otros, en dirección á Madrid.

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Montejo de la Vega de la Serrezuela, dotada con el haber anual de 600 pesetas.

Don Cándido Rey y doña Bárbara Albertos, de edad de 80 años y 73, respectivamente, celebraron en el día de ayer las bodas, de oro siendo acompañados por una numerosa colonia de su familia, á una gran comida, en el Hotel Europeo de La Granja, donde reinó la mayor animación y alegría, y al destaparse el champagne hubo diferentes brindis alusivos al acto.

El ayuntamiento de Navas de San Antonio, ha dispuesto, como complemento de las fiestas que anualmente tienen lugar en aquel pueblo en honor de San Antonio de Padua, se verifiquen en estas tres novilladas durante los días 19, 20 y 21 de los corrientes.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado la defunción de Mariano Arribas, de cuatro días de edad.

Señores Maestros de primera enseñanza de Santa María de Nieva

Para poder cobrar los haberes de Mayo último presentarán los interesados su cédula personal que debe reseñarse en la nómina ó recibo del perceptor, al pie de la firma de éste.

Es requisito necesario para cobrar dicha mensualidad, cuyo pago termina el 15 del actual.

Hemos tenido ocasión de observar en los tocadores de muy encoquetadas damas que todos los perfumes eran extranjeros, menos el Agua de Colonia, que era la de ORIVE.

Previo reconocimiento ó informe del Sr. Arquitecto, se ha dispuesto por la Alcaldía el traslado del Juzgado municipal, al edificio que ocupa el de Primera instancia é Instrucción, Trinidad 10, donde desde mañana día 8, se despacharán todos los asuntos relacionados con el Registro civil y Juzgado municipal.

Parece ser que durante las ferias actuará en el Teatro Miñón una excelente compañía de zarzuela.

Deseamos que se confirme la noticia.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos* y recobrará la salud porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

La Agrupación de tejidos de lino de Barcelona, han dirigido al Excmo. señor Ministro de Hacienda, el siguiente telegrama:

«Los fabricantes tejidos lino de Barcelona, justamente alarmados por la perspectiva que ofrece nuevo Arancel si se confecciona con bases aprobadas por la Junta Aranceles, comunica á V. E. será un hecho la total ruina de su industria si llegan á aumentarse actuales derechos.

Ruegan V. E., por tanto, se digne estudiar este asunto, atendiendo petición que se le hace por medio de instancia que se está tramitando.

Dios guarde á V. E. muchos años.—Agrupación fabricantes tejidos lino.—Presidente, José Serrat.—Secretario, Antonio Feliu.»

A la par que dicha entidad nos suplica la inserción del referido despacho, nos hace presente que lo que reglamenta la Base 4.ª (letra C) de las acordadas por la Junta de Aranceles y Valoraciones, «los productos de la industria pagarán del 20 al 50 por 100 de su valor, á excepción de aquellos que no tuvieren similar en la Producción Nacional que adeudarán del 15 al 35 por 100,» afectan á muchas otras industrias; en tal gravedad, que al aplicarse los derechos que han de resultar, indefectiblemente se verán arruinadas.

Esta tarde celebrará sesión el Ayuntamiento si se reúne suficiente número de concejales.

El día 1.º dará principio la novena á la Santísima Trinidad en la iglesia de su nombre.

A las siete habrá misa rezada, y por la tarde á las cinco, los ejercicios del novenario.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Con motivo del desestero, hoy no ha habido oficinas en la Diputación provincial.

Estación meteorológica de Segovia

Observación del día 7 de Junio de 1905 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0º..... 673'36
Temperatura del aire..... 13'8
Id. máxima del sol del día anterior..... 30'5
Id. id. á la sombra..... 24'0
Id. mínima en la noche última.. 7'0
Id. id. á cielo descubiertos..... 5'4
Dirección del viento..... 0.
Fuerza aproximada..... Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....
Estado del cielo..... Nuboso.

Boletín religioso.

Santos del día 8

Santos Salustiano, confesor y Medardo, obispo.

CULTOS

En la iglesia del Corpus, el culto diario al Santísimo será de siete á ocho de la noche.

—En las Religiosas de Santo Domingo, rosario al anochecer.

—En San María, después de la misa

parroquial, novena á San Antonio de Padua.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 7, 5 tarde.

Te Deum en San Francisco el Grande

Esta mañana se verificó en la iglesia de San Francisco el Grande un solemne Te Deum en acción de gracias por haber salido ileso el rey del atentado de que fué víctima en París.

Ofició el Rector de San Francisco, cantándose el Te Deum de Eslava asistiendo el cardenal Sancha.

En la iglesia que se hallaba llena de público, estaban el gobierno en pleno, el cuerpo diplomático, representantes de los cuerpos colegisladores, etc., etc.

En representación del rey, asistió el general Pacheco; en la de la reina, el duque de Vistahermosa, y en la de la infanta, el señor Coello.

También se veía entre los asistentes, al obispo dimisionario de la Habana, al padre Nozaleda, al obispo de Astorga, á los generales Azcárraga, Polavieja, Aznar y otros varios. Al Nuncio, Aguilar de Campoó, Casa Valencia, Ayerbe, Pidal y otros.

El acto terminó poco después de la una

Buques japoneses

Se confirma la presencia de buques japoneses en las cercanías de Vladivostok y de Manila, en espera de dar caza á los restos de la escuadra rusa que se habían refugiado en algunos puertos neutrales.

La paz

De San Petersburgo dicen, que la mayor parte de los ministros del Zar, se inclinan por la paz.

General fuera de peligro

Por noticias autorizadas, se sabe que el general Rodjesvenski se encuentra fuera de peligro de las heridas que recibió en el combate naval contra los japoneses.

De Roma

Dan cuenta desde Roma, que los peregrinos y obispos argentinos en una audiencia que tuvieron con S. S. le regalaron un cofrecito con cien mil liras.

También participan de la misma capital, que se ha aplazado hasta el mes de Noviembre próximo, el Consistorio que había de celebrarse en el actual.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'15
Amortizable al 5 por 100..... 97'85
Acciones del Banco..... 424'00
Acciones de Tabacos..... 406'00

CAMBIOS

París á la vista..... 81'85
Londres á la vista..... 33'22

ZÁRRAGA.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Picadillo de pescado

Después de quitar las espinas al pescado elegido, se pica su carne con perejil, cebolla, setas, manteca de vaca y miga de pan mojada con leche.

Bien incorporada la masa y sazonada convenientemente, se pone á cocer, para servirla así mismo, ó en abondiguillas, ó en tortá, ó en relleno de otros pescados ó verduras.

Guía de viajeros

Salida de trenes

Para Madrid.—A las 4'35 mañana; 6'24 mañana; 8'12 mañana; 2'25 tarde; y 6'33 tarde (todos los días menos los domingos)

Para Medina.—A las 11'51 mañana; (todos los días menos los domingos); 1'50 tarde; 9'25 noche; y 10'12 noche.

Despacho de la correspondencia

En la Administración de correos se despacharán al público, los certificados, pliegos de valores declarados y objetos asegurados, de 10 á 12 y de 3 á 5 de la tarde.

Los apartados, de siete y media á 8 de la mañana.

Los impresos y muestras sin valor, de 10 á 12.

La correspondencia oficial puede entregarse de once y media á doce, y de dos á dos y media.

Se hará la recogida en los buzones á las once y media y á las ocho de la noche.

Coches correos para la provincia

Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.—Sale á las once de la noche, de la Plaza Mayor.

Para la Velilla.—Sale de la Posada de la Fruta, á las ocho de la mañana.

Para Cuéllar.—A las ocho de la mañana, saliendo de la Plazuela del 4 de Agosto.

Para La Granja.—Sale á las ocho de la mañana, de la Fonda de Caballeros.

MERCADOS

SEGOVIA 7

En almacenes se ha vendido el trigo á 56 reales las 94 libras.

Barcelona 5

Sin operaciones en trigos del extranjero y del país.

Por ferrocarril llegaron 9 vagones de harina.

El Corresponsal.

Peñañel 5

Hoy entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 56'40 reales las 94 libras.

Centeno á 44.
Cebada á 40.
Yeros á 43.
Ayer á 33.
Tiempo despejado.
Tendencia á la baja.

El Corresponsal.

Valladolid 5

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 800 fanegas de trigo á 57 reales una.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 300 fanegas de trigo á 56'50 reales una.

Centeno 100 id. á 47 id. id.
El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 5

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, cedidas á 56'75 reales las 94 libras.

Tendencia firme.
Tiempo variable.

El Corresponsal.

EL LICEO

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto dirigido por

D. JOSÉ BRUSI CUESTA,
Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4 (BAJADA DEL SALÓN).

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos.

Se traspasa

una tienda de vinos y se venden efectos de taberna. Calle de San Cristóbal, núm. 1 (barrio de San Lorenzo).

Anuncio

Con capacidad bastante y en buenas condiciones para 4 ó 6 caballos, separados, se alquila una cuadra con cochera, pajera, cuarto para el mozo y pozo con agua dentro de la misma. Solo ó con habitación con tres salas, gabinete, alcoba, cocina, galería y retrete con depósito de agua en el mismo. En su clase, económico el precio del alquiler.

Canongía Vieja, núm. 5, pral., darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social:

100.000.000 DE PESETAS

Garantías depositadas:

50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

RAMO DE INCENDIOS

La Sociedad LA POLAR asegura contra el incendio, aun cuando éste provenga del fuego del Cielo, explosión de gas ó de los aparatos de vapor, toda clase de muebles é inmuebles.

También asegura, mediante convenio especial, la pérdida de alquileres como resultas de incendio de los edificios asegurados de este riesgo por la misma. Igualmente son objeto de su garantía, los daños que pueden resultar (sin producir incendio en los objetos asegurados por ella) de las explosiones del rayo, del gas, electricidad, dinamita ú otros explosivos, cuando se estipula así en los contratos.

Las primas que se aplican son tan económicas como las pueda aplicar cualquiera otra Compañía.

Subdirector en Segovia, D. Emilio Serrano y Nieto, Corredor de Comercio.

A los propietarios Y CONTRATISTAS DE OBRAS

Se han recibido grandes existencias en hierros nuevos del saldo de una fábrica y por la baja que han sufrido resultan económicos. De ellos se construyen balcones, verjas y barandillas á 5 pesetas la arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

¡No equivocarse!

PLAZA DE SANTA EULALIA, 9 Y 10, CÁNDIDO LÓPEZ

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo
JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao's que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Ventas

En Turégano se venden á remate, y al que más dé, 1.800 cepas tasadas á peseta cada una, el cual tendrá lugar el día 11 del corriente de diez á doce de la mañana.

También se venden dos eras, una huerta grande en el sitio de «Las pozas», pegando con la alameda de este pueblo, y una casa en la calle Nueva.

Para informar y para tratar, Luis Domingo, en Turégano, y en Segovia, calle de Escuderos, frente á la posada del Toro, tienda de vinos.

Ama de cría

Soltera, primeriza, de veinte años, leche de ocho días.

Razón, D. Víctor Rubio, en Nieva.

DONCELLA

Se necesita una.
En la Administración de este periódico informarán.

ALFALFA

Se vende alfalfa superior.
En la Administración de este periódico darán razón.

Venta

Se hace de unas tierras de labor sitas en los términos de Ochando, Melque y Nieva.

Darán razón en la Administración de este periódico.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan y evitan siempre con LIPILITANO Llovet, medicamento inofensivo para la madre y el niño y de reconocida eficacia.

2 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET: ESCUDEROS, 4, SEGOVIA

MATIAS LOPEZ

MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTERA, 25**

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK



Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).
Proporcionan alivio instantáneo.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.
Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve en el dibujo.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opio, ni ningún otro veneno.

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Fundada 1752.
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España: J. URIACH & Ca., Barcelona.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50, Recompensas industriales, 50

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid

Don Mariano Matesanz
Santa Catalina, 12, entresuelo.

TELEFONO 876.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.